
  

  2 شناسي زيست

 باشد؟ مي صحيح جانوران ايمني درباره گزينه كدام -1

  .باشد مي اختصاصي ايمني داراي حتماً هيدر) 1

  .دارد نيز اختصاصي ايمني مشابه كارهاييو ساز اما ،شود مي ديده غيراختصاصي ايمني خمل در) 2

 . شود نمي ديده اختصاصي ايمني ها ماهي ساير برخلاف آلا قزل ماهي در) 3

 .شود مي ديده اختصاصي ايمني مشابه سازوكارهاي جانداران تمام در) 4

 .................... گفت توان مي MS بيماري درباره - 2

 .رود مي بين از عصبي دستگاه محيطي بخش در ساز ميلين هاي ياخته) 1

 .گيرد مي قرار ايمني دستگاه حمله تحت پيشاني، لوب در عصبي هاي ياخته اطراف ميلين) 2

 .رود مي بين از عصبي هاي ياخته به آسيب علت به بدن بقيه با مركزي عصبي دستگاه ارتباط) 3

 .شود مي مختل فرد بينايي مثل ويژه هاي حس فقط) 4

 باشد؟ مي صحيح وردنظرم لنفوسيت مورد در گزينه كدام در شده ارائه توضيحات - 3

 .شوند مي ياخته شده ريزي برنامه مرگ باعث پرفورين نام به پروتئيني ترشح با دفاعي دوم خط در طبيعي كشنده هاي لنفوسيت) 1

 .دهد مي تشكيل را خاطره و كننده كمك B سيتلنفو خود تقسيم با دفاعي سوم خط در B لنفوسيت) 2

 .باشد مي HIV ويروس هدف ياخته كند، مي كمك T لنفوسيت فعاليت به فقط كه دفاعي سوم خط در كننده كمك T لنفوسيت) 3

 . كند مي ترشح پروفورين هدف، ياخته به اتصال با كه كند مي توليد را كشنده T لنفوسيت خود تقسيم با دفاعي سوم خط در T لنفوسيت) 4

 .شود مي .................... سبب و .................... و باشد مي دفاعي دوم خط در .................... دفاعي پروتئين - 4

 ها باكتري در منفذ ايجادـ  باشند مي خوناب در غيرمحلول صورت بهـ  مكمل) 1

 باكتري نتدپا كردن غيرفعالـ  شود مي ترشح پلاسموسيت ازـ  پادتن) 2

 مجاور سالم هاي ياخته بر اثرـ  شود مي ترشح ويروس به آلوده هاي ياخته ازـ  1 ناينترفرو) 3

 ماكروفاژ كردن فعالـ  شود مي ترشح ويروس به آلوده ياخته ازـ  2 اينترفرون) 4

 .................... گفت توان نمي - 5

 .دارند را ها مويرگ ديواره از عبور توانايي باشند، مي دخو درون انعقاد ضد ماده نوعي داراي كه هايي ياخته) 1

 .شود مي بيرون به تر بيش خوناب نشت سبب اند، نديده آسيب كه ماستوسيت هاي ياخته از هيستامين شدن آزاد التهاب، در) 2

 .شود مي T لنفوسيت وسطت شش هاي ياخته تخريب سبب ها، شش به آنفولانزا ويروس حمله اثر در T هاي لنفوسيت انبوه توليد) 3

 .آيند نمي وجود هب اي حافظه هاي ياخته شود، مي ايجاد سرم توسط كه غيرفعالي ايمني در) 4

 .................... ريز درون دستگاه سيستم در - 6

 .شود مي مشترك پاسخ يك سبب ها ياخته آن تمام در و باشد اثرگذار متفاوتي هاي ياخته روي تواند مي هورمون يك) 1

 .بدهد مختلف هاي هورمون به مخالف حتي و متفاوت هاي پاسخ و باشد مختلف هاي هورمون ثيرأت تحت تواند مي ياخته هر) 2

 .دهد مي هورمون آن به متنوع هاي پاسخ ولي ،كند اثر تواند مي هورمون نوع يك فقط ياخته هر روي) 3

  .دهند نمي تغيير را خود فعاليت ديگر يها هورمون ثيرأت تحت هورمون، يك كننده ترشح هاي ياخته) 4

 باشد؟ مي صحيح 2 نوع ديابت و 1 نوع ديابت درباره زير هاي عبارت از مورد چند - 7

 .شود مي خون قند كاهش اثر در كما ايجاد و بدن هاي ياخته به گلوكز ورود كاهش سبب انسولين كننده ترشح هاي ياخته رفتن بين از 1 نوع ديابت الف) در

 .دهد مي رخ سال 40 بالاي سنين در گلوكز به ها ياخته هاي گيرنده پاسخ عدم اثر در خون قند افزايش ،2 نوع يابتد در) ب

 .دهد مي رخ ها چربي تجزيه افزايش اثر در بدن مقاومت كاهش ،2 نوع ديابت و 1 نوع ديابت نوع دو هر درپ) 

 .ابدي مي كاهش خون در گلوكز افزايش از ناشي اسمزي فشار افزايش دنبال به ادرار حجم 2 نوع ديابت و 1 نوع ديابت نوع دو هر درت) 

 مورد صفر) 4  مورد 1) 3  مورد 2) 2  مورد 3) 1

 .شود مي .................... سبب .................... هاي ياخته بر اثر با .................... هورمون گفت توان مي - 8

 خون حجم كاهشـ  كليهـ  آلدوسترون) 2  خوناب گلوكز فزايشاـ  لانگرهانس جزايرـ  كورتيزول) 1

 ها ياخته اين تقسيمـ  رشد صفحه غضروفيـ  رشد هورمون آزادكننده) 4  گلوكز تجزيه از جلوگيري فقطـ  نايژك پوششي ـ T3 هورمون) 3

 .................... هيپوفيز .................... بخش هاي هورمون - 9

 .شوند مي ذخيره پسين هيپوفيز در و شوند مي ساخته هيپوتالاموس عصبي هاي ياخته آكسون درـ  پسين) 1

 .باشد مي هيپوتالاموس تنظيم تحتـ  پيشين) 2

 .دارد پيشين بخش هاي هورمون توليد در ثريؤم نقشـ  مياني) 3

 .شود مي ساخته هيپوفيز درون عصبي هاي ياخته توسطـ  پسين) 4

 

 

 



 .................... گفت توان يم -10

 .كند مي ترشح سكرتين و گاسترين ترتيب به دوازدهه و معده در ريز برون هاي ياخته) 1

 .دهند مي پاسخ بيروني و دروني هاي محرك به نسبت و كند مي تنظيم را بدن هاي فعاليت تنهايي به ريز درون دستگاه) 2

 .باشد داشته را آن گيرنده كه گذارد مي اثر اي ياخته بر فقط پيك مولكول) 3

 .شود مي هورمون همان ترشح افزايش باعث آن، تأثيرات يا هورمون يك مقدار افزايش منفي، بازخوردي تنظيم در) 4

  .................... گفت توان مي - 11

  .كند مي عبور نامنظم استخوان نوعي در موجود مثلثي حفره درون از نخاع) 1

  .شود مي ها آن حركت و استخوان به ماهيچه نيروي انتقال سبب ها چهماهي همه انقباض) 2

  .دارد نقش خوني هاي ياخته توليد در ها استخوان همه در موجود قرمز مغز) 3

  .ندارند حركتي نقش كنند، مي محافظت مغز و قلب از و دارند نقش بدن محور تشكيل در كه محوري هاي استخوان) 4

  است؟ مشخصه كدام داراي قرمز، مغز و نامنظم هاي حفره داراي استخواني بافت نوعي فبرخلا تخوان راندر طول اس يبافت استخوان -12

  .شود مي ديده تر تيره استخواني هاي ياخته تر بيش تراكم دليل به راديوگرافي، تصوير در) 1

  .است فسفات و كلسيم جمله از معدني تركيبات داراي آن هاي ياخته توسط شده توليد اي زمينه ) ماده2

  .ماند مي ثابتنسبتاً  بافت اين حفراتاندازه  پاراتيروئيد، غدد از پاراتيروئيدي هورمون ترشح حد از بيش افزايش اثر در) 3

  .شوند مي تغذيه مجرا داخل خوني رگ توسط و گرفته قرار هاورس سامانه نام به ساختارهايي در بافت اين استخواني هاي ياخته ) همه4

  »دارند. .................... چشاييجوانه  در موجود هاي ياخته .................... انسان، در« كند؟ مي كامل درستي به را زير عبارت مورد چند -13

  قرار منفذ نوعي با ارتباط درـ  تر بيشالف) 

  اتصال اي هسته تكياخته  نوعي بهـ  ) همهب

  قرار زبان هاي برجستگي از بخشي درـ  پ) همه

  اتصال پروتئيني هاي رشته از اي شبكه بهـ  از عضيبت) 

  مورد 4) 4  مورد 3) 3  مورد 2) 2  مورد 1) 1

  دارد؟ اختصاص چشم،كره  شفاف مايع به عمل كدام -14

  ) حفظ شكل كره چشم4  ) دقت و تيزبيني3  آوري مواد دفعي ) جمع2  ) تغذيه شبكيه1

  است؟ شده بيان نادرستي به گزينه كدام دارد، قرار بزاق ترشح هكنند تنظيم بخش مجاورت در كه انسان مغز از بخشي درباره - 15

  .دارد وجود تونينملا كننده ترشح غده آن يبالا در كه است هايي برجستگي داراي) 1

  .شوند مي محسوب بدن دفاعي اول خط ياجزا از كه است هايي انعكاس مركز) 2

  .ددارن نقش ها چشم بينايي فعاليت در آن عصبي هاي ياخته) 3

  .است تماس در باشد، مي مخ قشر و موستالا با ارتباط در كه مغز از بخشي با) 4

  كند، صحيح است؟ كدام عبارت، در مورد بخشي از مغز انسان، كه گرسنگي و خواب را تنظيم مي -16

  شود. سبك مغز (هيپوكامپ) محسوب ميا) يكي از اجزاي 2  ) در فعاليت شنوايي و بينايي و حركات نقش اساسي دارد.1

  هاي عطسه و سرفه است. ) مركز انعكاس4  ) در مجاورت محل تقويت اطلاعات حسي قرار دارد.3

  شود، صحيح است؟ كدام مورد، درباره سرخرگي كه از محل عصب بينايي وارد كره چشم انسان مي -17

  شود. ب ميترين لايه كره چشم منشع ) در مجاورت داخلي2  كند. ) ناحيه وسط بخش رنگين چشم را تغذيه مي1

  شود. ) انشعابات انتهايي آن به پرده شفاف چشم وارد مي4  اي قرار دارد. ) انشعاب آن در مجاورت مايعي غيرشفاف و ژله3

  كدام مورد، درباره هر تار ماهيچه اسكلتي بدن انسان صحيح است؟ - 18

  خته در دوران جنيني ايجاد شده است.) از به هم پيوستن چند يا2  آورد. دست مي تر انرژي خود را به روش هوازي به ) بيش1

  دهد. ) مقدار زيادي ميوگلوبين دارد و انرژي خود را به كنُدي از دست مي4  آيد. دست مي تر انرژي لازم براي انقباض آن از كرآتين فسفات به ) بيش3

  كدام عبارت، در ارتباط با انسان درست است؟ -19

  شوند. ها يافت مي اندام صورت پراكنده در ريز، به هاي درون ) همه ياخته1

  شوند. ريز ترشح مي هاي غدد درون هاي شيميايي خون، از ياخته ) همه پيك2

  بردند. ها)، از نوع كوتاه هاي عصبي (نورون هاي توليد شده توسط ياخته ) همه پيك3

  .سازند هاي پيك را خارج مي هاي شيميايي، با روش مشابهي مولكول هاي سازنده پيك ) همه ياخته4

  كدام عبارت، درباره هر پادتن موجود در بدن انسان صادق است؟ - 20

  گردد. ساز توليد مي هاي پادتن طور غيرمستقيم توسط ياخته ) به1

  ژن) متصل شود. طور اختصاصي به دو مولكول پادگن (آنتي تواند به ) مي2

  شود. ژن) ابتدا باعث نابودي ياخته بيگانه مي ) در مبارزه با پادگن (آنتي3

 گردد. ها مي )هاي محلول، باعث غيرفعال شدن آن ژن ) با رسوب دادن پادگن (آنتي4

 

 

  



  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -21

  »كند. وارد مي ....................يون پتاسيم را به  ....................در پايان پتانسيل عمل، پمپ سديم ـ پتاسيم در فاصله بين دو «

  اي ياخته ) گره رانويه ـ مايع ميان2    ياخته غلاف ميلين ـ ميان) 1

  اي ياخته ) غلاف ميلين ـ مايع بين4    ياخته ) گره رانويه ـ ميان3

  ....................گفت  توان نمي - 22

  هاي بافت پيوندي قرار دارند. ترين گيرنده حسي پوست، نوعي گيرنده تماسي بوده كه در بين ياخته ) عمقي1

  تواند سبب تحريك گيرنده درد شود. لاكتيك اسيد مي) 2

  شود. دار سديمي باز شده و سديم به ياخته وارد مي هاي دريچه ) در پي تحريك گيرنده حسي در پوست، كانال3

  كنند. هاي حسي موجود در پوست، اطلاعات دريافتي را از طريق ريشه پشتي به نخاع منتقل مي ) همه گيرنده4

  توان جانور بدون استخوان يافت. مي ....................در  - 23

  ) خزندگان4  ) پرندگان3  ) پستانداران2  ها ) ماهي1

  كدام گزينه در رابطه با فرومون درست است؟ - 24

  شوند. داران ديده مي ) تنها در مهره2  ريز قادر به توليد آن هستند. هاي برون ) فقط ياخته1

  شود. هاي يك جانور را سبب مي ) ارتباط شيميايي فقط بين ياخته4  دهند. سخ ميگونه به فرومون يكديگر پا ) افراد غير هم3

  شود؟ اند به فراواني يافت مي هايي از بدن كه با محيط بيرون در ارتباط خوارها در بخش يك از بيگانه كدام - 25

  خوارها ) ماستوسيت، درشت2    ) ماستوسيت، ياخته دندريتي1

  ) نوتروفيل، ماستوسيت4    هاي دندريتي، نوتروفيل ) ياخته3


